



一根苎麻升腾新境界

——咸安苎麻产业发展路径观察

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳

发展基地,田野又闻麻飘香

苎麻又称中国草,因麻纤维长,韧性好,耐磨防臭除菌质优而闻名世界。提起苎麻,民间流传“中国看湖北,湖北看咸宁”一说。咸安区曾被誉为“中国苎麻之乡”,上世纪八九十年代曾红极一时,家家户户种麻,种植面积达5万余亩,先后发展起双溪麻纺、天化麻业、银泉纺织等多家麻纺企业,一斤干麻一度卖到10多元。后来因受市场影响,陷入低迷,种植面积大大缩水,不足2000亩。

近几年,咸安高度重视苎麻产业发展,通过政策扶持、企业引领、技术培训、规模种植等措施破冰启航。如今,走进咸安,6000余亩苎麻基地,麻浪飘香。工厂企业,机声隆隆。



消费扶贫来赶集

5月29日,咸安区马桥镇为当地13个村的62户建档立卡贫困户举办消费扶贫“赶集”活动,现场销售禽蛋类、时令蔬菜(黄瓜、苋菜、藕带)、菜籽油、干货(梅干菜、红薯粉、红薯粉条)、水果(蓝莓、李子)、小龙虾等20多个品种的农副产品,当天共计销售收入19.7万元。

据悉,马桥镇举办此次“全民带货消费助农”消费扶贫活动,旨在鼓励社会各界采取“以买代捐”的形式参与到消费扶贫这项工作中来,帮助贫困户销售农产品,增加家庭收入。

通讯员 吴涛 李想 摄



咸安:打好党员干部下沉社区“组合拳”

通讯员 王腾

咸安区作为咸宁市创建全国社区治理和服务创新实验区的主阵地,近年来,紧紧围绕社区治理体系和治理能力现代化这一课题,着力从机制、活动、保障等方面,持续打好党员干部下沉社区“组合拳”,推动党员干部联系服务群众常态化,有力提升了社区治理和服务创新科学化水平。

强化“三个保障”,确保社区接得住

强化组织保障。以社区党组织为核心,网络辖区内机关、企事业单位、“两新”组织等各类党组织,成立27个社区“大党委”,结合疫情防控工作,以社区网格为区域,以小区为主体,建立678个小区党支部,实现社区内各类党组织“横向到边、纵向到底”全覆盖,确保党员干部下沉社区工作有人管事。

建立“三项机制”,确保干部下得去

建立区级领导干部“六联”(联乡镇、联社区、联企业、联项目、联群众、联党外人士)工作机制,组织35名区级领导干部分别联系38个社区(含11个村改居社区),指导和帮助联系点抓好党建、治理和服务等各项工作。

建立机关企事业单位网格联系点制度,组织78家区直单位党组织联系包保82个城市社区网格,要求主要负责人每季度至少到联系点进行一次走访调研,分

管领导班子成员每月至少到联系点开展一次实地指导,力所能及地为社区、网格、小区解决各类问题。截至5月22日,全区机关企事业单位累计投入资金700余万元,为27个城市社区解决路面硬化、路灯安装等问题148个。

建立驻地单位党组织和在职党员“双报到、双报告”制度,依托前期成立的社区“大党委”和小区党支部,组织208家市直和区直单位党组织到所在社区报到,组织16605名在职党员到居住小区或单位联系包保社区报到,推行报到服务工作纪实机制,印发《在职党员志愿服务手册》,按照“一事一记、每事积分”原则,对在职党员志愿服务情况进行积分管理,推动了在职党员下沉社区实现“常态化”。

开展“三大活动”,确保服务干得好

开展支部主题党日活动,每月组织机关企事业单位网格联系点制度,组织78家区直单位党组织联系包保82个城市社区网格,要求主要负责人每季度至少到联系点进行一次走访调研,分

工作,并对所有小区主题党日开展情况及时进行通报反馈,对工作突出的小区党支部及时进行表彰奖励,第4期支部主题党日全区有654个小区开展主题党日活动,活动覆盖率达96.4%。

开展“同心筑梦”敲门行动,结合疫情期间联系包保安排,组织在职党员干部结对帮扶居住地社区(小区)内孤寡老人、特困人员、残疾人等特殊群体,定期上门走访慰问,提供贴心志愿服务。5月12日,全区开展了关心关爱走访活动,组织在职党员干部对193名城市社区独居孤寡老人、留守儿童、残疾人等特殊群体人员进行上门走访,既敲开了群众的房门,也敲开了群众的“心门”。

开展“走遍咸安”活动,以咸宁市委安排部署的“六大”活动为契机,组织35名区级党员干部带头走遍村(社区)、99名乡镇(街道)班子成员带头走遍村民小组(小区)和重点户,通过进村组、进网格、进小区、进农户,使干部走到群众身边问情于民、问计于民、问需于民。

咸安巾帼护童行动 爱洒留守儿童

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员卫东报道:为庆祝“六一”儿童节,咸安区妇联携手巾帼志愿服务队前往大幕乡、双溪桥镇、汀泗桥镇,开展“不再孤单·爱在咸安——巾帼携手同行·护童行动”活动。

“将与家庭、学校、社会公益团队对接,形成关爱链,营造有利于留守儿童在学习、生活、心理等方面健康发展、快乐成长的良好社会氛围。”区妇联相关负责人介绍,将引导更多人参与到关爱弱势儿童群体行动中来,引导留守儿童养成文明健康的学习生活习惯,让留守儿童健康快乐成长。

咸安干部当好“店小二”

汽配企业加速度

本报讯 特约记者李星报道:5月25日,咸宁市咸安温泉凤凰孵化园,湖北敏实汽车零部件公司满负荷运转,为产业链下游企业提供汽车门窗配件。这家新工厂投产两个月以来,每个月的订单产值超过1000万元。

敏实集团是总部位于浙江嘉兴的一家上市公司,在全国汽车零部件供应商百强企业排名第86位,在全国拥有数十家工厂。去年9月,敏实集团与咸安区签约,拟投资20亿元,在咸安区兴建现代智慧产业园。疫情发生后,汽车产业链下游企业“嗷嗷待哺”,敏实集团决定扩产增量,提前在咸安区筹建新厂。由于签约的产业园建设需2年时间,新工厂选择入驻温泉凤凰孵化园过渡。咸安区干部纷纷跑腿,一路“披荆斩棘”,为筹建新工厂按下快捷键。3月26日新工厂投产,较原计划足足提前了40天,从设备运输到正式投产,只用了7天时间。

区委巡察办

“屋场夜话”解民忧

本报讯 通讯员顾敏报道:“今天把大家召集到一起来,主要目的是通过与大家聊聊家常,听听大家的意见建议,了解当前需要解决的实际困难。”近期,区委第三巡察组在大幕乡召开“屋场夜话”,与扶贫驻村工作队、镇、村两级干部一同就巡察、精准扶贫等工作交心谈心。

为提高“百村巡察”工作实效,咸安不断创新方式方法,通过“屋场夜话”和入户访谈等方式,与村民进行面对面沟通交流,宣传党的政策和巡察工作,引导村民提意见,实现发现问题、促进发展的目的。

据了解,咸安区各巡察组还将继续以“屋场夜话”为抓手,通过“夜话”畅谈,与群众面对面、心交心地深入交流,进一步密切干部群众的关系,真正做到让群众满意。

向阳湖镇

“电子保安”站好岗

本报讯 通讯员刘洁、俞文霞报道:“我们这个新村是开放式的,又没有保安和物业。以前家里小朋友在外面玩,都会让我很担心。现在可好啦,电子眼全覆盖,我们住得也舒心。”5月27日晚,看着家旁边电子眼亮起的“小红点”,咸安区向阳湖镇绿山新村村民潘进军说。

据了解,绿山新村自2015年开始建设,目前居住有162户,391人。5月15日,新村内监控设备安装工程正式完工,该工程为新村内主要出入口、主干道路及内部重要区域设置32个高清监控点和电子围墙,形成新村内部的视频监控和报警系统,并与村委会直接联网,增强了村民的安全感,改善了日常生活秩序,村民的满意度大为提升。

香城简讯

5月26日,咸安公安分局交警大队永安中队在辖区嫦娥大道开展“三驾”整治行动,有效预防和减少涉酒道路交通事故的发生,确保道路交通安全形势持续稳定。(钱璇)

5月26日,双溪桥镇开展防汛抢险应急实战演练,不断提高应急队伍抢险救援实战能力和防汛抢险指挥决策应急处置能力。(胡晓轩)

5月27日,区直机关工委、区应急管理局联合举办2020年度区直机关单位防汛突击队长培训班,不断丰富防汛突击队的业务知识,切实提高各单位防汛抢险应急能力。(邓阳春 陈伟)

5月27日,大幕乡双垅村在新建文化广场开展“村湾夜话”活动,干部群众共话贫困村变化,就目前村湾建设发展聊民生、听民意、解民忧、聚民心。(陈鹏 杨天慧)

5月28日,咸安区公安局官埠桥镇派出所组织开展乡村治安大巡逻活动,提高群众见警率,最大限度预防和减少违法犯罪行为的发生,以确保辖区的安全稳定。(李瑞丰 陈莎莎)

5月28日,咸宁枫丹公交公司新开通一条覆盖城区主要交通枢组、大中院校、医院、商业区的16路公交车线路,起点为咸宁北站(高铁),终点为城铁东站,最大可能满足城区居民和高铁乘客出行需求。(聂国力 吕佳忠)

5月29日,区扶贫攻坚领导小组办公室开展全区驻村工作队队长(特派员)和第一书记业务培训视频会议,加强扶贫领域业务知识学习,提高工作效率,充分挖掘精准扶贫户发展的内生动力,达到增收增效。(李雪珂)

5月29日,咸安区召开成品油安全生产专项整治工作会议,进一步加强全区成品油市场管理,打击非法违法经营行为。(余娅敏)